



Zasedání probíhalo prezenční formou v prostorách Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a on-line formou.

**Zasedání se zúčastnili hosté:**

- prof. PaedDr. Radka Wildová, CSc., vrchní ředitelka pro řízení sekce vysokého školství, vědy a výzkumu
- prof. Mgr. Jaroslav Miller, MA, Ph.D. - náměstek člena vlády
- doc. PhDr. Jitka Němcová, Ph.D. - rektorka Vysoké škol zdravotnické, o.p.s., místopředsedkyně ČKR
- Mgr. Petr Baierl - předseda Vysokoškolského odborového svazu
- Ing. Radim Ryška, Ph.D. – ředitel Centra pro studium vysokého školství

**Schválený program:**

1. Zahájení
2. Zprávy z Užšího předsednictva Rady VŠ (prof. Ing. Milan Pospíšil, CSc.)
3. Zprávy ze Studentské komory Rady VŠ (Ing. Michal Farník)
4. Ekonomické informace (JUDr. Lenka Valová)
5. Zprávy z Legislativní komise (JUDr. Ing. Mgr. Marek Hodulík)
6. Zprávy z Komise pro vědeckou činnost (doc. Dr. Ing. Vlasta Radová, prof. Mgr. Tomáš Kašparovský, Ph.D.)
7. Vystoupení hostů
8. Různé

## **1. Zahájení**

Zasedání řídil místopředseda Rady VŠ prof. Skládanka, který přivítal přítomné i hosty, představil program a o úvodní slovo požádal rektora Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích prof. Jirouška, který pozdravil účastníky zasedání Předsednictva Rady vysokých škol a ocenil stávající úspěšnou spolupráci.

**Předmět hlasování:**

***Předsednictvo Rady vysokých škol schvaluje program 21. zasedání Předsednictva Rady vysokých škol.***

Program byl schválen většinou hlasů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.

**Předmět hlasování:**

***Předsednictvo Rady vysokých škol schvaluje návrhovou komisi ve složení: členové Užšího předsednictva, doc. Dr. Ing. Vlasta Radová, JUDr. Lenka Valová, JUDr. Ing. Mgr. Marek Hodulík a RNDr. Pavel Popela Ph.D.***

Návrhová komise byla přijata většinou hlasů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.

## 2. Zprávy z Užšího předsednictva Rady vysokých škol

Místopředseda prof. Skládanka seznámil účastníky se zprávami z Užšího předsednictva Rady vysokých škol a předeslal, že některé body ze zpráv z užšího předsednictva budou diskutovány ještě v rámci jednotlivých bodů v průběhu jednání.

### Usnesení

***Předsednictvo Rady vysokých škol bere na vědomí zprávy z Užšího předsednictva Rady vysokých škol.***

Usnesení bylo přijato většinou hlasů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.

## 3. Zprávy ze Studentské komory rady vysokých škol

Ing. Michal Farník seznámil účastníky se zprávami ze Studentské komory Rady vysokých škol. Z reprezentativní činnosti zmínil účast na Board Meetingu ESU v Gruzii, kde proběhla volba prezidentství ESU a poprvé byl zvolen prezident z aliance V4+. Dále informoval o účasti zástupců SK RVŠ na semináři MŠMT k výzvám v doktorském studiu, který se konal 24. 4. na JČU. Proběhly dvě schůzky s budoucím ministrem školství prof. Bekem zaměřené na doktorské studium s diskusí o návrzích, kdy by doktorandi byli bráni jako zaměstnanci; dále byla diskutována finanční podpory studia formou bezúročných půjček. Ing. Farník dále informoval o účasti zástupců SK RVŠ na schůzce s ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou, která proběhla 9. 5. 2023. Pan ministr má v úmyslu zavést peněžitou podporu mateřství pro všechny studentky; dalšími tématy jednání bylo započítání 4 let doktorského studia do náhradní doby pro výpočet důchodu, diskutována byla podpora studentů formou sociálních stipendií a půjček, novela zákoníku práce zpřísňující DPP (přislíbena valorizace hranice pro odvody). Proběhla schůzka na MŠMT zaměřená na specifický vysokoškolský výzkum. Konference akademických senátorů a senátorek proběhne za tři týdny na Ostravské univerzitě. Na 6. června je plánována schůzka s ministrem financí Zbyňkem Stanjurou převážně k postoji ministerstva k novele zákona o vysokých školách.

Na závěr svého vystoupení Ing. Farník seznámil účastníky zasedání se zněním tří usnesení, která byla přijata Studentskou komorou Rady vysokých škol:

- SK RVŠ odmítá plánované zrušení slevy na dani pro studentky a studenty v konsolidačním balíčku. V situaci neexistující přímé finanční podpory studentstva se vláda rozhodla snížit podporu nepřímou, což vysílá negativní signál směrem ke studentkám a studentům vysokých škol v České republice.
- SK RVŠ žádá vrchní ředitelku Wildovou o zřízení pracovní skupiny pro revizi mechanismů finanční podpory studentů a studentek, sociálního stipendia, bezúročných půjček a valorizaci ubytovacího stipendia a příspěvku na stravování.
- SK RVŠ v souladu s usnesením Rady vysokých škol žádá o zachování podpory specifického vysokoškolského výzkumu v návrhu nového zákona č. 130 o podpoře vědy, výzkumu a inovací. Jakékoliv zahrnutí SVV prostředků do prostředků na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné organizace by v situaci podfinancovaného vysokého školství vyústilo ve snížení financí vynakládaných na vědecký výzkum studentů a studentek.

Do diskuse se přihlásil **dr. Hodulík** k záležitosti návrhu standardu školitele s dotazem, zda by SK RVŠ představila standard školitele na červnovém sněmu RVŠ.

**Dr. Popela** požádal o bližší informaci k bezúročným půjčkám.

**Doc. Radová** se dotazovala na názor studentů na specifický vysokoškolský výzkum s ohledem na to, že v současné době pobíhají jednání k novele zákona č. 130 o podpoře vědy, výzkumu a inovací, do kterého již tento specifický vysokoškolský výzkum zahrnut být nemá.

**Ing. Farník** odpověděl, že v rámci zastoupení SK RVŠ v pracovní skupině k projednání novely zákona č. 130 je prosazován záměr SK RVŠ, potažmo RVŠ. SK RVŠ byla připravena na předložení kompromisního návrhu ze strany ministerstva, což bylo učiněno formou ústní příslibu, že SVV by šlo do DKRVO a Ministerstvo školství bylo ochotno určitou procentuální výši zafixovat na podporu studentského výzkumu. SK RVŠ tuto argumentaci

nepovažuje za dostatečnou, protože by SVV nebyl zakotven v zákoně a každý rok by bylo nutné vyjednávat procentuální zajištění. Proto SK RVŠ považuje za vhodné, aby SVV byl zakotven v zákoně.

#### Usnesení:

***Předsednictvo Rady vysokých škol bere na vědomí zprávy ze Studentské komory Rady vysokých škol.***

Usnesení bylo přijato většinou hlasů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.

## 4. Vystoupení hostů

Jako první vystoupila **prof. PeadDr. Radka Wildová, CSc.**, vrchní ředitelka pro řízení sekce vysokého školství, vědy a výzkumu, která informovala účastníky o aktuální situaci na MŠMT a nástupu nového ministra školství, se kterým již měla možnost hovořit o záležitostech týkajících se programového financování, financování ze státního rozpočtu a novely zákona o vysokých školách. Z tohoto jednání měla dobrý pocit, pan ministr má v úmyslu informace a kroky nejprve přednést na jednání ČR, které proběhne 8. června letošního roku, protože některé záležitosti chce projednat nejprve na úrovni rektorů. Po této diskusi budou navrhované změny koncepčně zpracovány i ve spolupráci s Radou vysokých škol. Poté paní vrchní ředitelka komentovala probíhající jednání o rozpočtu, která jsou na počátku a jsou ovlivněna škrty ve státním rozpočtu; přesto bude paní ředitelka usilovat o vyjednání navýšení prostředků v rozpočtu pro vysoké školy ve střednědobém výhledu. Zmínila příslib navýšení prostředků na DKRVO. Pan ministr školství v poslední době v médiích zmínil i možnost půjčky na vzdělávání z Evropské unie, v rámci této půjčky je uvažována také určitá částka pro vysoké školy. V současné době probíhá připomínkové řízení k novele zákona o vysokých školách. Jedna z úvah je, že by půjčka pomohla řešit nedostatek veřejných financí. Poté paní vrchní ředitelka hovořila o připomínkách k novele zákona o vysokých školách. Zatím nebylo dosaženo dohody při jednáních s Ministerstvem financí, řeší se především otázka sociálních stipendií, která půjdou ze státního rozpočtu, a dalším sporným bodem je 1,2násobek minimální mzdy pro doktorandy. Paní vrchní ředitelka uvedla, že jednání budou dále probíhat. Tlumočila žádost pana ministra k Radě vysokých škol o zaslání podnětů, které by měly být zařazeny do novely zákona o vysokých školách a přispěly by k zefektivnění řízení vysokých škol; podněty mají být zasílány přímo jí a v kopii Vojtěchu Tomáškoví, vedoucímu oddělení kanceláře ředitelky pro řízení sekce vysokého školství. Pokud by se připomínky podařilo s reprezentacemi projednat a zařadit je do současné novely zákona, nebyla by nutnost je řešit v rámci velké novely zákona o vysokých školách. Snahou však je urychlit současnou novelu zákona o vysokých školách. **Doc. Langer** zmínil možnost koordinace v rámci odpoledního zasedání Fóra předsedů akademických senátů. Prof. Wildová upřesnila, že cílem je zmapovat prostřednictvím těchto podnětů, jaký druh připomínek se objevuje v co nejširší platformě. Paní vrchní ředitelka informovala, že na konferenci k 25 letům soukromých vysokých škol zazněla úvaha o vytvoření samostatného zákona zaměřeného na kvalitu ve vysokém školství, který by vymezoval kvalitu, její nástroje, hodnocení a indikátory v rámci vysokoškolského prostoru. Dále zmínila jednání u kulatého stolu k financování vysokých škol konaného pod záštitou pana premiéra, které proběhlo v minulý týden v pátek v Brně. Ministerstvo školství zde prezentovalo další část materiálu o rozdělování financí na vysokých školách a byl zde nastíněn exkurs do analýzy zasláné rektory vysokých škol; tato analýza ukazuje, jakým způsobem rektori finance rozdělují, jaké překážky v tom vidí a jakým způsobem realizují změny vedoucí ke strategickému rozdělování financí uvnitř vysokých škol a také ke strategickému rozhodování ve vazbě na kvalitu a efektivitu studijních programů. Od rektorů vysokých škol ministerstvo školství obdrželo 26 podnětů. V rámci tohoto jednání bylo zjištěno, že na řadě vysokých škol jsou značné rozdíly v tom, kolik rektorát při vstupu odebere a jakým způsobem potom rozděluje prostředky fakultám. Ministerstvo se přesvědčilo že až na šest výjimek existují na univerzitách rozdíly v tarifech v podobě intervalů pro jednotlivé třídy akademických zaměstnanců. Avšak zároveň se ukázalo, že řada vysokých škol se zamýšlí nad rozsahem portfolia studijních programů. V oblasti integrace studijních programů byla prioritizována kvalita studijních programů i z hlediska personálního zajištění, přičemž úspory nemají jít na úkor kvality. Předseda ČR prof. Bareš vystoupil s názorem, že pokud chceme od státu finance, je potřeba, aby peníze byly rozdělovány v rámci univerzit strategicky. Na dalším jednání s reprezentacemi MŠMT navrhne další změny se záměrem, aby finance šly na vysoké školy nejtransparentnějším způsobem; je

třeba posunout strategické rozhodování až na úroveň děkanů. Tato problematika by mohla být obsahem inkudované novely zákona o vysokých školách, navazující na současnou novelu. V závěru svého vystoupení paní vrchní ředitelka hovořila o plánování termínů Reprezentativní komise, které jsou uvažovány pro červen a září.

Do diskuse se přihlásil **dr. Hodulík** s podnětem na prodloužení lhůty pro zaslání připomínek k novele zákona o vysokých školách. Prof. Wildová reagovala informací, že pokud by se v krátkém čase podařilo projednat připomínky s reprezentacemi, uvažovalo se o možném spojení novely zákona o vysokých školách s návrhem nového zákona o vysokých školách.

**Dr. Valová** k otázce graduation rate zmínila pohled na tento ukazatel z pozice studentů, kteří přecházejí na jinou školu, kde studium úspěšně dokončí, zatímco na původní univerzitě jsou vykazováni jako neúspěšní studenti. Poté se vyjádřila k mzdové situaci – přerozdělování finančních prostředků v rámci univerzity.

**Ing. Farník** podpořil podnět dr. Hodulíka k urychlení připomínkování novely zákona o vysokých školách.

**Dr. Hodulík** reagoval upřesněním, že žádal o prodloužení termínu pro zaslání připomínek ze 14 dnů na měsíc.

**Dr. Popela** navázal na podnět dr. Valové tím, že mu při posuzování efektivnosti studijního oboru chybí konkurenceschopnost při posuzování perspektivních oborů.

Místopředsedkyně ČKR paní rektorka **doc. Němcová** pozdravila účastníky zasedání, poděkovala ministerstvu školství za aktivitu při zpracování materiálů; také poděkovala účastníkům konference k 25 letům soukromého vysokého školství.

Další host zasedání Předsednictva Rady vysokých škol **náměstek člena vlády prof. Jaroslav Miller** navázal na vystoupení prof. Wildové a zabýval se tématem vysokého podílu nedokončení studia, a to doktorského, magisterského i bakalářského. Jednou z možností je nastavení nových vnitřních procesů v rámci univerzit. Hovořil k tématu bezúročných půjček pro studenty a vyzdvihl jejich význam jako umožnění přístupu ke vzdělání dětem ze sociálně slabých rodin. V závěru svého vystoupení se zabýval otázkou specifického výzkumu v rámci novely zákona o vysokých školách. Původní argumentace, která zazněla i z prostředí vysokých škol, byla, že je třeba vypsát pro získání financí grantovou soutěž; bylo by vhodné je poskytnout formou institucionální podpory přímo do rozpočtu, avšak diskuse na toto téma ještě není uzavřena.

**Dr. Hodulík** se přihlásil do diskuse s otázkou k bezúročné půjčce – zda není záměrem propojení zápisného a školného. Druhý dotaz se týkal konsolidačního balíčku a 2 mld. Kč, které se mají ušetřit – zda se týká i oblasti vědy a výzkumu, jestli nejsou k dispozici bližší informace. Třetí dotaz se týkal novely zákona o vysokých školách – jaký je záměr, kdy by mohla být novela předložena Vládě ČR a poté prošla legislativním procesem.

Pan náměstek upřesnil scénář zařazení materiálu k novele zákona o vysokých školách na jednání Vlády ČR: záleží na stanoveném termínu, kdy by materiál byl zařazen na jednání Vlády, potom můžeme uvažovat o termínu k prvnímu lednu 2024.

K dotazu týkajícímu se spojení bezúročných půjček a školného pan náměstek ujistil, že nezaznamenal, že by otázka školného byla neaktuálnějším tématem, kterým by se vláda v současné době zabývala. Bezúročná půjčka podle jeho názoru mají smysl bez konkrétní vazby na školné.

K dotazu týkajícímu se konsolidačního balíčku byly dosud identifikovány dva možné zdroje šetření: jednak úspory u méně významných projektů, jednak šetřením v objemu mezd u každého resortu. Proces je však stále v běhu, takže nemůže říci žádné bližší detaily.

**Dr. Popela** se přihlásil s několika postřehy týkajícími se velké novely zákona o vysokých školách nebo začleňování do současné novely, kdy zaznívá řada podnětů, že současný zákon není dostatečně vyvážený: obsahuje více povinností pro vysoké školy, naopak méně povinností a zodpovědnosti orgánů, které oblast VŠ spravují – MŠMT a NAÚ. Pokud by došlo ke zpracování velké novely zákona o vysokých školách, mohl by vzniknout prostor i pro posílení odpovědnosti zmíněných orgánů.

Pan náměstek uvedl, že pokud dojde k přípravě velké novely zákona o vysokých školách, nepochybně je třeba zahrnout otázku akreditace, roli MŠMT a NAÚ a postavení jednotlivých typů univerzit v celém systému.

**Dr. Hodulík** se dotazoval, zda se uvažuje o zahrnutí specifických úprav do zákoníku práce pro vysoké školy (např. rozvrhování pracovní doby), a návazně zda v této oblasti můžeme do budoucna očekávat podporu ministerstva.

Druhý dotaz se týkal k synergií a úspor, tj. jestli ministerstvo neuvažuje, zda by nebylo vhodné efektivnější využívání lidských zdrojů umožnit i vysokým školám: konkrétně aby z hlediska definice podílu na pedagogické a vědecké činnosti se výkon hodnotil za pracoviště, přičemž toto pracoviště si umělo rozdělit pracovníky, kteří se lépe hodí na pedagogickou a kteří se hodí lépe na vědeckou činnost.

Pan náměstek chápe specifické prostředí univerzit a uvedl, že ze strany Svazu průmyslu a MPSV je uplatňování zákoníku práce v univerzitním prostředí vnímáno jako problematické, týká se úvazků na různých fakultách za podobnou práci. Sdělil, že se zúčastní jednání na MPSV. V současné době je připraveno několik kompromisních návrhů, avšak jednání o nich budou teprve probíhat.

Uvnitř jednotlivých pracovišť (kateder, fakult a ústavů) mají kolegové rozdílné výukové a vědecké povinnosti, existuje vžitá praxe a z toho důvodu máme autonomii vysokých škol. Vedoucí katedry, děkan fakulty, ředitel ústavu si nastaví personální politiku a náplň práce podle potřeb pracoviště. Rozdělení pedagogické a vědecké práce je v kompetenci kateder a fakult.

## 5. Ekonomické informace

Dr. Valová, předsedkyně Ekonomické komise, podala informaci o postupu prací na přípravě komplexního materiálu ministerstva o financování VŠ pro vládu ČR a upřesnila stanoviska zástupců rady k některými analytickými výstupům. Podala rovněž základní informaci o závěrech jednání Kulatého stolu k financování VŠ ze dne 12. 5. 2023. V současné době očekáváme informace na červnovém Sněmu Rady vysokých škol, kdy bylo avizováno, že pan ministr představí svůj záměr a vklad do této záležitosti. Na jednání Reprezentativní komise budou představeny konkrétnější kroky. Prezentace dr. Valové je k dispozici v členské sekci na webových stránkách Rady vysokých škol.

### Usnesení:

***Předsednictvo Rady vysokých škol bere na vědomí informace zástupců RVŠ ve Mzdové komisi MŠMT o postupu přípravy komplexního materiálu o financování VŠ pro vládu ČR.***

Usnesení bylo přijato většinou hlasů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.

## 6. Zprávy z legislativních komisí

Dr. Hodulík seznámil přítomné s připomínkami Legislativní komise a Komise pro strategii a rozvoj k zákonu o vstupu a pobytu cizinců (tzv. cizinecký zákon). Informoval, že bylo vneseno 24 připomínek, z nichž uvedl příklady v oblasti navázání účelu pobytu, tj. pokud by došlo ke spojení působení studijního s pracovním: aby nebyly tyto účely pobytu striktně rozlišovány, aby procedura byla jednodušší pro cizince, kteří chtějí působit na českých vysokých školách, aby nemuseli dlouhodobě před prokazovat zajištění bydlení, aby garant, tedy vysoká škola měla možnost prohlásit, že pomůže zajistit studentovi ubytování v ČR, aby prostředky pro obživu, které student prokazuje, byly na úrovni osoby do 18 let věku, aby bylo možné o povolení dlouhodobého pobytu možné žádat i v ČR a student nemusel vycestovat a podat žádost pouze na zastupitelském úřadu ve své domovské zemi. Žádná z připomínek nebyla předkládána s charakterem připomínky zásadní. Připomínky v písemné podobě obdrželi účastníci zasedání Předsednictva Rady vysokých škol formou e-mailu. Dalším požadavkem bude zkrácení lhůt řízení. Po diskusi k připomínkám budou schváleny a odeslány Mgr. Solakovi na MŠMT.

### **Usnesení:**

***Předsednictvo Rady vysokých škol schvaluje připomínky Legislativní komise a Komise pro strategii a rozvoj k zákonu o vstupu a pobytu cizinců (cizinecký zákon) a bere na vědomí zprávy z Legislativní komise.***

Usnesení bylo přijato většinou hlasy, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.

**Dr. Hodulík** navázal informacemi týkajícími se novely zákoníku práce, konkrétně regulace u dohod o provedení práce: nově je povinnost rozvrhovat práci, takže ačkoliv se třídní rozvrh dá zkrátit na libovolnou dobu podle dohody mezi zaměstnavatelem a zaměstnancem, zaměstnavatel je povinen sledovat dobu odpočinku, přestávky práci, sledovat, zda se jedná o práci v sobotu, neděli či ve svátek, a tento výkaz musí uchovávat. Pokud zaměstnanec, který má uzavřenu dohodu o provedení práce, odpracuje pro univerzitu více než 80 hodin, má nárok na dovolenou, kterou zaměstnavatel musí také nějakým způsobem administrovat. Dohody o provedení práce jsou na vysokých školách hojně využívány při hostování pedagogů nebo vyžádaných přednáškách a při posuzování kvalifikačních prací.

Dalším bodem je home office, kdy je požadováno písemné sjednání a předem rozvrhování pracovní doby: zde by měla být dána svoboda vysokým školám, kdy je odlišná úprava a zaměstnanec vysoké školy je povinen být na pracovišti pouze v zaměstnavatelem předem stanovených dobách a práci si rozvrhuje sám. Odlišnost na vysoké škole nastává v periodě jak semestru ve fázi výuky, tak ve fázi zkouškového období v rámci semestru. Dr. Hodulík v závěru svého vystoupení informoval, že návrh zákona je momentálně ve Sněmovně, prošel prvním čtením a směřuje do výboru, takže budeme sledovat aktuální vývoj.

## **7. Zprávy z komise pro vědeckou činnost**

**Prof. Kašparovský** seznámil přítomné s průběhem jednání k zákonu č. 130/2002 Sb. o výzkumu, vývoji, inovacích a transferu znalostí. Prvního jednání pracovní skupiny k modulu M1 metodiky M17 se zúčastnil společně s předsedkyní Komise pro vědu doc. Radovou. Na tomto jednání byla diskutována upřesnění tohoto modulu. Konkrétně se pracuje na tzv. kalibraci hodnocení jednotlivými hodnotiteli, kdy mají hodnotitelé dostat manuál, ve kterém se stanoví, jak má hodnocení probíhat a co se od hodnotitele očekává. Současně jsou připravovány drobné technické úpravy, např. aby výsledek nedostal hodnocení za 5, pokud je nerelevantní, ale byl hodnocen jako N nerelevantní, aby tím nedocházelo ke snižování hodnocení z důvodu špatného zařazení. Dále se řešila otázka standardizace vykazování, kdy vysoké školy byly požádány o informaci, jaké mají oborové kapacity. Řeší se normování, které je zatím ve fázi návrhu. Hledá se optimální model, který byl dokázal správně zařadit výkon jednotlivých univerzit do jejich oborových kapacit. Dále se hovořilo o možnostech, jak přistupovat k aplikovanému výzkumu, např. jaká část by měla v Modulu 5 být alokována aplikovanému a základnímu výzkumu a jak kalibrovat příslušné hodnocení. Řešilo se, jak přistupovat k aplikovaným výstupům, zda je hodnotit jako monografie.

Prof. Kašparovský se účastnil jednání pracovní skupiny k novele zákona č. 130, na kterém se diskutovala ustanovení týkající se ministerstva školství a MPO, dále se řešilo hodnocení výzkumných organizací, následovala obsáhlá diskuse k seznamu výzkumných organizací. Příští jednání se budou týkat otevřené vědy a výzkumných systémů. Připomínky jsou zaznamenávány do pracovní verze návrhu zákona. Paní ministryně zhodnotí, které připomínky se do návrhu začlení, a po jejím rozhodnutí budou zapsány do zákona.

### **Usnesení:**

***Předsednictvo Rady vysokých škol bere na vědomí zprávy z Komise pro vědeckou činnost.***

Usnesení bylo přijato většinou hlasů, nikdo z účastníků nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.

## 9. Různé

Protože v rámci bodu různé nebyly žádné příspěvky, předsedající poděkoval účastníkům zasedání za aktivní účast a jednání ukončil.

Kompletní záznam jednání bude k dispozici do 31.5. 2023 v členské sekci na [www.stránkách Rady VŠ](http://www.stránkách Rady VŠ).  
Nejbližší řádné zasedání Předsednictva Rady vysokých škol se bude konat dne **21. září 2023**.  
Nejbližší zasedání Sněmu Rady vysokých škol se bude konat dne **15. června 2023**.